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НОЧНЫЙ ТОРМОЗ ТРАНСПОРТНОГО 
СРЕДСТВА, содержащий ленту, тормозной 
барабан, привод управления, отличающийся

тем, что, с целью повышения эффективности 
торможения транспортного средства на стоян­
ке при обеспечении малых величин привод­
ного усилия и радиальных размеров, тормоз 
снабжен дополнительной лентой с внутрен­
ним мелкозубчатым венцом, связанной с ор­
ганом управления посредством упругого 
элемента,фиксатором упругого элемента, свя­
занным с электромагнитом, управляемым 
от датчика скорости, установленного на 
тормозном барабане, причем часть тормоз­
ного барабана, взаимодействующая с допол­
нительной лентой, выполнена с наружным 
мелкозубчатым венцом.
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Изобретение относится к транспортному 

машиностроению, в частности к тормозным 
системам транспортных средств.

Цель изобретения — повышение эффек­
тивности торможения транспортного средст­
ва на стоянке при обеспечении малых ве­
личин приводного усилия и радиальных раз­
меров тормоза.

На фиг. 1 представлен ленточный запас­
ной стояночный тормоз, вид сбоку; на фиг. 2-- 
то же, поперечный разрез. 10

Ленточный запасной стояночный тормоз 
транспортного средства содержит тормозной 
барабан 1, ленту 2, дополнительную ленту 3 
с внутренним мелкозубчатым венцом. Обе 
ленты 2 и 3 соединены с одним и тем же 
органом 4 управления, причем связь ленты 2 15
и органа 4 управления выполнена по извест­
ной схеме, а лента 3 связана с органом 4 
управления посредством упругого элемента 5 
(пружины). Для удержания упругого элемен­
та 5 установлен фиксатор 6, связанный с 2о 
электромагнитом 7, а тот в свою очередь 
соединен с датчиком 8 скорости (тахогене- 
ратором), установленным на тормозном ба­
рабане 1. Часть тормозного барабана 1, 
вступающая во взаимодействие с дополни­
тельной лентой 3, выполнена с наружным 25 
мелкозубчатым венцом.

Ленточный запасной стояночный тормоз 
работает следующим образом.

При движении транспортного средства 
орган 4 управления находится в исходном. 30 
положении и ленты 2 и 3 не взаимодействуют 
с тормозным барабаном 1, который свободно 
вращается. Датчик 8 скорости вырабатывает 
сигнал, под действием которого электромаг­
нит 7 удерживает фиксатор в верхнем по­
ложении, а последний в свою очередь удер- 35 
живает упругий элемент 5 в исходном (край­
нем левом) положении. В случае необходи­
мости использования ленточного запасного 
стояночного тормоза оператор воздействует 
на орган 4 управления тормоза. При этом 40 
лента 2 взаимодействует с тормозным бара-
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баном 1, а упругий элемент 5 начинает де­
формироваться, так как его левый конец 
удерживается при помощи фиксатора 6. 
После того, как лента 2 полностью затормо­
зит транспортное средство, а следовательно, 
остановится тормозной барабан 1, датчик 8 
скорости перестанет вырабатывать сигнал, 
оказывающий воздействие на электромагнит 
7, который вследствие этого переместит фик­
сатор 6 в нижнее положение, и последний 
перестанет удерживать упругий элемент 5 
в деформированном состоянии. Под действи­
ем сил упругости пружины 5, созданных 
за счет перемещения органа 4 управления, 
дополнительная лента 3 вступит во взаимо­
действие с мелкозубчатым венцом тормозно­
го барабана 1 и тем самым обеспечит надеж­
ное затормаживание тормозного барабана 1, 
а значит и транспортного средства.

Оттормаживание происходит следующим 
образом. Оператор возвращает орган 4 управ­
ления в исходное положение и, следовательно 
упругий элемент 5 также возвращается в. 
крайнее левое положение, так как фикса­
тор б находится в нижнем положении, а обе 
ленты 2 и 3 при этом отходят под действием 
оттяжных пружин от тормозного барабана 1. 
С началом движения датчик 8 скорости вы­
рабатывает сигнал, поступающий на элект­
ромагнит 7. Под действием этого сигнала 
электромагнит 7 перемещает фиксатор 6 
в верхнее положение, при котором последний 
удерживает упругий элемент 5 в исходном 
(крайнем левом) положении. Тормоз готов 
к работе.

При использовании данного тормозного 
механизма на стоянке при перемещении ор­
гана 4 управления происходит замыкание 
обеих лент 2 и 3 одновременно, поскольку 
датчик 8 скорости не вырабатывает сигнал 
(тормозной барабан неподвижен), а следова­
тельно, фиксатор 6 находится в нижнем по­
ложении и не оказывает воздействия на упру­
гий элемент 5.

Оттормаживание осуществляется анало­
гично предыдущему случаю.
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